

## 提升运城“舒适度”

# 充电、洗车、临休、吃饭、网约车司机招募…… 这个站“充电+”服务多

□记者 祁克宁 樊慧敏 文图

1月2日上午，在中心城区条山西街金豆新能源汽车充电中心，一辆蓝色的新能源汽车缓缓驶至充电桩前。随后，车主将充电枪插入车身，用手机扫描车桩上的二维码，再根据提示选择充电金额或自主输入充电金额，确认后便开始启动充电。

近年来，随着新能源汽车日渐普及，城市公共充电基础设施也在逐步更新完善。2024年，中心城区共建成投运10处公共充电站，位于条山西街的金豆新能源汽车充电中心就是其中一处。

这个公共充电站可不简单。除了提供充电服务，在公共充电桩的基础上，站内还配备了休闲驿站、网约车司机招募中心、智能洗车设备等，市民可以在这里享受充电洗车、休息吃饭等一站式配套服务。

在该充电站记者看到，插枪扫码启动充电后，车主的手机和充电桩屏幕上同步显示着已充电量、已充金额、实时电压、实时电流、剩余电量、剩余时间等信息。“这里充电非常方便，不用任何人辅助就能简单操作。充满电后，可以选择在手机上结束充电，剩余的金额就自动返回到原账户中。”车主张先生告诉记者。

环顾该充电站，除了一些私家车外，还停放着许多环卫作业车辆。该充电站负责人宋哲介绍，为提升新能源汽车充（换）电保障能力，实现充（换）电网络更加完善、区域分布更加均衡、

充（换）电服务更加便捷，在市城市管理局的规划建设下，该充电站于2024年7月1日正式建成投运，占地规模3000余平方米，是目前运城市规模最大的一个充电站。该充电站由运城市金豆新能源科技有限公司负责运营，站内有29个直流充电桩和10个交流充电桩，可容纳68辆新能源汽车同时充电。

这类综合经营的大规模充电站，在方便私家车、出租车、网约车充电的同时，也为环卫作业车、渣土车、货车等大型新能源车辆提供了充电服务。

“根据我们后台统计，这个充电站近一周服务了2000余辆车，后续我们还将配备更多充电桩，为公交车等提供更为便捷的充电服务。”宋哲告诉记者。

对于出租车、网约车、环卫作业车司机等户外工作者来说，这里也是温馨的“司机之家”，在给车辆充电的同时，司机还可以选择在站内用餐或在休息室里休息。此外，站内设置的网约车司机招募中心，也为许多网约车司机提供了办理证件和获取信息的平台。

市城市管理局市容秩序科相关负责人表示，未来像这样的充电站建设模式将在中心城区进一步推广普及。相关规划建设单位将充分考虑周边居民和商户的用电需求，科学合理布局充电站，同时充分考虑公交、出租、物流等专用车辆充电需求，建设大型的充电站，切实提升中心城区新能源汽车充（换）电综合服务保障水平。



①充电站配备的智能洗车设备

②负责人介绍充电桩使用流程

③正在充电的环卫作业车辆



## 永济市城北街道

## “错时共享”停车 “让位于民”暖心

运城晚报讯（记者 祁克宁）随着私家车的数量剧增，城市“停车难”已成为困扰居民出行的普遍难题。近日，永济市城北街道办事处在开放和共享公共资源方面积极探索，开启了“错时共享”停车模式，在节假日期间免费开放机关院内空余停车位。这一暖心举措不仅有效盘活了公共资源，也为该市文明城市创建“增温添彩”。

永济市城北街道党工委办事处位于该市中心城区府西街，紧邻永济市妇幼保健院，交通流量大，前来办事、就医群众多，临街车位规划较少，不少市民为停车问题大费周章。为有效缓解“停车难”这一问题，城北街道发挥自身优势，充分利用既有停车资源，在节假日免费向群众开放机关停车位。

城北街道相关负责人表示，从2024年9月份开始，他们将单位大院在节假日期间免费向群众开放，院内可停放车辆40余辆，极大地方便了周

边群众。

为提高群众对此事的知晓率，城北街道做足了“功课”，不仅在机关出入口设置了醒目的停车引导标识牌，还专门安排工作人员现场值班。如今，停车场标识醒目清晰，车辆有序停放，赢得了周边市民的肯定和赞许。

市民于鑫告诉记者：“以前市府西街停车不太方便，满大街找车位不好找，现在周六、日机关单位开放停车位了，停车挺方便的。”

民生无小事，枝叶总关情。城北街道还结合实际，利用自身优势，积极解决广大市民公共场所“如厕难”问题，免费对外开放内部卫生间，为居民如厕提供便利。

下一步，城北街道将持续聚焦群众热切关注的热点与难点，以“小切口”推动民生服务“大提升”，努力践行为民服务的根本宗旨，用心、用情、用力为群众把实事办实、把好事办好，真正实现惠民、利民、便民。

## 夏县住建局

## 着力提升工作质效 助力全县“四城”建设

运城晚报讯 近期，夏县住建局按照县委、县政府安排部署，深入开展经济目标冲刺、民生实事见效、城乡环境清洁、社会治理平安、安全生产治本冬季“五大行动”，有效促进各项工作提质增效，助力全县“四城”建设和打造“盐临夏一体化运城后花园”。

经济目标冲刺行动方面，该局在牵头负责的经济指标上，建筑业总产值增速、房地产行业工资增速均能完成任务，商品房销售面积努力缩小下降幅度，全力冲刺全市中上游。在重点项目建设上，完成了温泉康养小镇、东风大街提升改造、城市主干道绿化亮化等重点工程。

民生实事见效行动方面，完成了城区全年新增4个停车场、3座公厕、6处小游园建设和东王线亮化等县政府承诺的民生实事，完成了省市安排的老旧小区改造、既有建筑节能改造和加装电梯等民生实事，扎实开展棚改居民回迁、城镇燃气安全检查等工作，提升了县城品质品位，增强了群众的获得感、幸福感、安全感。

城乡环境清洁行动方面，在持续抓好县城干净整洁的同时，扎实开展建筑垃圾和餐厨垃圾专项整治，充分发挥综合执法、网格化管理优势，持续做好城市服务、违建拆除、门店规范经营、绿化维护等工作。

社会治理平安行动方面，认真解决好群众诉求，扎实开展破解基层治理“小马拉大车”工作，立足部门职能，充分发挥维修资金支持作用，简化审批流程，提高使用效率，实现物业管理全覆盖和运行情况公示，实现了物业服务全覆盖，物业服务管理能力和居民满意度有效提升。

安全生产治本行动方面，该局紧盯住建领域建筑工地、城镇燃气、市政设施等安全风险点，深入开展安全隐患排查整治工作。开展城镇燃气领域专项治理行动和“带病运行”老旧管网更新改造，同时还加强市政设施维护，对损坏的道路井盖、公园器材、路灯等进行了及时修复。（任鹏 金惠霞）